

# 马路市场回潮,小摊垃圾乱扔

## 舜华北路垃圾成堆一周无人清

“垃圾堆成1人多高了,也不见有人来清理一下,都放了一周多了,可难闻了。”近日,有市民反映,在高新区舜华北路东侧的新东方花园公交站牌处,有大量的生活垃圾堆成了一座垃圾山,一直没人清理。记者走访发现,这些垃圾多来自周边的马路市场,而造成垃圾无人清理的原因是城管部门、保洁公司和周边小区物业之间没有就道路保洁的责任划分达成协议,导致大量生活垃圾无人清理。在记者协调下,城管部门目前已将这些垃圾清走并放置了垃圾箱。



垃圾堆在站牌处,发出阵阵异味。 本报见习记者 王富军 摄

本报见习记者 王富军

### 市民反映 垃圾堆在公交站牌下

“我们小区西面站牌处堆满了垃圾,都快一周了,也没有人过来清理。”近日,本报热线接到多位市民来电,反映高新区舜华北路东侧的新东方花园站牌处,垃圾一人多高,

一周了都没有人来清理。

24日上午,记者在舜华北路看到,在路东的新东方花园站牌处,堆放着大量垃圾,1人多高,在垃圾堆中,大部分是菜叶、鸡蛋壳等厨余垃圾,也

有烧过的煤球等。垃圾堆散发着臭味,在此处等公交车的市民都是捂着鼻子,或者走到机动车道上远远地等公交车。

“垃圾堆在这里大约已经有一周了,每天走到这个地方

坐公交车的时候,就能闻到臭味。”在附近上班的宋女士说,她曾向相关部门反映过,但迟迟没有得到处理,“希望相关部门能来管理一下,垃圾总是这么堆着也不是办法。”

### 记者调查 垃圾桶不见了,垃圾堆成山

成堆的垃圾从何而来?家住新东方花园的辛女士告诉记者:“这些垃圾都是附近的摊贩扔的。”

记者发现,舜华北路东侧非机动车道上摆满了各种小吃摊,不少小摊贩将蛋壳、菜叶等垃圾直接扔在了路上,也有来光顾摊贩的市民吃完之

后,将垃圾直接扔在了小摊旁边。小摊收摊清理的时候,打扫完路面后,就把垃圾扔到站牌处。除了堆在公交站牌处的垃圾,在舜华北路东侧的非机动车道和人行道上,也有成堆的垃圾,小摊周围还有许多没有清理的垃圾,地面油乎乎。

辛女士说:“自从我搬到这个小区,这边就有很多摆摊的小贩,以前站牌旁边还有几个大垃圾桶,摊贩都是把垃圾扔到桶里,除了地面油乎乎的外,还是比较干净的,可最近垃圾桶突然不见了,所以摊贩们就把垃圾扔到站牌那个地方了。我们小

区西门那边有一个大的垃圾箱,但是离这边比较远,所以有些摊贩图方便就随便扔,这边的垃圾越堆越多,也没有人来清理,就堆成‘垃圾山’了。”

据了解,此处的马路市场曾经被取缔,“如今这里又跟往常一样了。”辛女士说。

### 部门回应 清走垃圾山,放上垃圾桶

马路市场回潮,导致周边的垃圾增多了,这也加大了环卫工的工作量。记者在垃圾堆旁边还见到了来打扫卫生的高新区保洁人员,但保洁员也只是打扫掉落在机动车道上的垃圾。据该保洁员说,以前在站牌这个地方有好几个垃圾桶,路边的小摊贩在打扫完舜华北路东侧非机动车道的时候,就把垃圾扔到

垃圾桶里,然后每天由高新区保洁的工作的人员把垃圾运走。

据了解,高新区城管将道路清扫保洁业务承包给了保洁公司。“以前,每天差不多都要运走8桶垃圾,最近听保洁公司说,城管已经将舜华北路东侧的非机动车道包给新东方花园的物业了,垃圾桶也被运走了。现在,我们只负责打

扫机动车道上的卫生。刮风的时候,垃圾堆上的垃圾都吹到机动车道了,我们就只能一遍一遍地清扫。”

记者联系到了新东方花园物业的负责人孙经理。孙经理表示,对舜华北路东侧的非机动车道承包给物业的事毫不知情。“垃圾堆在小区外面,我们没有权力去管,也没有这个义务,道路的垃圾不属于小

区物业管,应该属于城管的环卫部门。”

记者联系了高新区城管局市政绿化管护中心,一位工作人员表示,对“垃圾山”一事不知情,“记者要采访的话,先联系宣传部。”经过高新区宣传部门协调,26日上午,高新区城管部门已将垃圾堆彻底清理干净,并在周边放上了垃圾桶。

### 独臂司机驾驶 “四无”大货被查

本报12月26日讯(记者 崔岩 见习记者 王富军 通讯员 翟羽佳) 25日夜,高新交警大队查获一辆涉嫌超载无悬挂城建渣土“白牌”、无通行证、驾驶证、行驶证的“四无”大货车,并且司机还是一位左臂缺失的残疾人,民警依法将车辆暂扣。

12月25日,高新交警大队在辖区内开展大货车、渣土车专项整治行动。发现一辆涉嫌超载的车辆,该车无悬挂城建渣土“白牌”、无通行证、驾驶证、行驶证,是“四无”车辆,随后,交警将驾驶员带至大队落实身份,发现该车驾驶员走路左臂不摆动,伸手一摸才发现驾驶员竟然是一名左臂缺失使用假肢驾驶车辆的残疾人。

面对民警的询问,驾驶员高某称自己16岁时因工被机器轧伤失去了左臂,贷款购买了这辆大货车,在山西、河南煤矿跑运输已经三年了,从未被查获,没想到来到济南才3天就被查获。民警对其违法行为进行了严厉的批评教育,考虑到其行动不便又驾车将其送至居住地。

根据有关规定:右下肢或双下肢残疾人申请驾照的,应由省级卫生主管部门指定的专门医疗机构进行身体检查和评估,评估合格的方可申领驾照。“像高某这样左臂缺失的残疾人是不允许申领驾照的,更不能驾驶大货车。”



驾驶员高某左臂为假肢。

### 建大“火车站” 明年初启用

本报12月26日讯(见习记者 张伊寒) 近期,济南老火车站修复工作正在进行,而在山东建筑大学内一座德式风格的“火车站”已现身校园,明年初将投入使用。

据了解,2012年10月,山东建筑大学开始打造一座以铁路文化为主题的铁路工业与建筑展示基地,这个基地由机车车厢、站台和德式火车站建筑三部分组成,今年9月,其中的火车主题餐厅正式营业,12月23日,记者采访了解到,这座车站主体建筑外墙已经基本完工,装上窗户之后,就要开始内部装修了,预计明年年初投入使用。

23日上午,在山东建筑大学展示基地火车站工地,十几位工人正紧张施工。记者看到,整个工地外侧的部分防护网已经拆除,工人正在加装窗户,整个工程已经进入收尾阶段,工程的主体都已建造完毕,从外观上看,带有明显的德式建筑风格。

据了解,该主体建筑是展示基地的二期工程,主体建筑南侧紧邻即将竣工的车厢、站台,由4栋2层德式风格单体建筑通过连廊构筑而成,总建筑面积1805.44平方米,德式钟楼建筑高度达21.35米。本工程的耐火等级为2级,建筑抗震设防烈度为6度。建筑设计使用年限为50年。

据介绍,该项目建筑形象参考了部分胶济铁路沿线老站房,建成后将主要用作铁路工业文化陈列展示与基地附属办公,山东建筑大学基建处相关负责人告诉记者,基地德式主体建筑近日就可完工,随后将进入内部装修阶段,开放后将作为铁路文化博物馆和办公用房,展示老式火车的照片以及零部件等。

# 11年未年审小货车一月上路79次

## 该车已经超出强制报废期

本报12月26日讯(见习记者 王富军 通讯员 黄钰峰) 12月17日15时,高新交警大队民警根据指挥中心指令,对辖区一辆轻型货车进行查扣。该车11年未年审,已经超过强制报废期,经过信息比对,该车一个月的时间竟上路行驶79次。

高新交警大队根据提供的车辆信息组织民警到辖区单位走访,巡查车辆当事人,通过走访了解到车主李某正在一家石料厂工作,二中队三名民警立即赶赴石料厂找到当事人并对驾驶人李某进行了检查核实,确认该车2003年至今未年审。18日上午,当事人李某携带驾驶证件到

大队处理,并对该车交通违法行为事实供认不讳,民警依法将该车扣留。

交警提醒车主,车辆一定要按规定及时进行年审,未年审违法上路者,将处以200元罚款,记3分,如没有按规定缴纳交强险将处以交强险双倍的罚款。达到报废标准的机动车不得上路行驶。报废的大型客、货车及其他营运车辆应当在公安机关交通管理部门的监督下解体。驾驶已达到报废标准的机动车上路行驶的,公安机关交通管理部门予以收缴,强制报废。对驾驶前款所列机动车上路行驶的驾驶人,处200元以上2000元以下罚款,并



11年未年审的小货车。本报见习记者 王富军 摄

吊销机动车驾驶证。出售已达到报废标准机动车的,没

收违法所得,处销售金额等额的罚款。